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Regierungsratsbeschluss vom 3. September 2013 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend "bis zu welchem Jahr 
ist das Basel Tattoo abgesichert" 
 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 
Basel und sein Tattoo. Beides gehört zusammen. Was wäre Basel ohne sein Basel Tattoo? Für mich und sicher auch 
für viele Hotelbesitzer, Gastronomiebetriebe, Detailhändler und vor allem für viele Kleinbaslerinnen und Kleinbasler ist 
das unvorstellbar. 

Das Basel Tattoo sichert unserer Stadt und damit auch unseren Kleinbasler Betrieben wertvolle Umsätze in einer sonst 
sehr ruhigen Sommer-Ferienzeit. 

Auch die Kleinbasler Bevölkerung kommt dabei nicht zu kurz. Dank der Tatoo-Parade und dem herrlichen Festbetrieb 
rund um die Show, können sich alle vom einmaligen Treiben mitreissen lassen und es geniessen. 

Schade ist nur, dass es in unserer herrlichen Stadt immer wieder Menschen gibt, die ihre persönlichen, kleinkarierten 
Interessen über jene eines Grossteils unserer Bevölkerung stellen und versuchen, unser Basel Tattoo aus unserer 
Stadt und unserem Stadtteil zu vertreiben. Hoffentlich niemals mit Erfolg. In diesem Zusammenhang folgende Fragen 
an die Regierung: 

1. Bis zu welchem Jahr ist das Basel Tattoo abgesichert und findet fest in Basel statt? 

2. Kann der Kanton Basel-Stadt das Tattoo finanziell unterstützen oder geschieht dies schon? Wenn ja, wie hoch 
waren die Beträge in den letzten Jahren? 

3. In der Zeitung war schon zu lesen, das Basel Tattoo könnte nach Zürich abwandern. Was kann von Basel alles 
getan werden, damit das Tattoo in unserer Stadt bleibt? 

4. Wie sind die Termine für das Tattoo 2013 bis 2016? 

Eric Weber 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 

1. Zu Frage 1: Bis zu welchem Jahr ist das Basel Tattoo abgesi-
chert und findet fest in Basel statt? 

 
Es ist kein Grund ersichtlich, wieso das Basel Tattoo in den kommenden Jahren nicht auf dem 
Kasernenareal stattfinden sollte. 
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2. Zu Frage 2: Kann der Kanton Basel-Stadt das Tattoo finanziell 
unterstützen oder geschieht dies schon? Wenn ja, wie hoch wa-
ren die Beträge in den letzten Jahren? 

 
Die Organisatoren erhielten für die Durchführung des Basel Tattoo auf dem Kasernenareal eine 
zweimalige Anstossfinanzierung aus dem Swisslos-Fonds Basel-Stadt. Für das Basel Tattoo 
2006 wurde ein Betrag von 200'000 Franken bewilligt. Für das Basel Tattoo 2007 wurde ein 
Swisslos-Fonds-Betrag in der Höhe von 150'000 Franken genehmigt. Seither beanspruchten die 
Organisatoren keine Swisslos-Gelder mehr, da dieser Anlass nun selbstragend durchgeführt 
werden kann. Für die Durchführung der Basel Tattoo Parade durch die Basler Innenstadt erhalten 
die Organisatoren seit dem Jahr 2011 jährlich ein Swisslos-Fonds-Beitrag in der Höhe von 25'000 
Franken. 

3. Zu Frage 3: In der Zeitung war schon zu lesen, das Basel Tattoo 
könnte nach Zürich abwandern. Was kann von Basel alles getan 
werden, damit das Tattoo in unserer Stadt bleibt? 

 
Der Kanton Basel-Stadt steht in regelmässigem Kontakt mit den Organisatoren des Basel Tattoo. 
Es bestehen keinerlei Anzeichen, dass dieser Grossanlass aus Basel abwandern wird. Bei einer 
entsprechenden Meldung am 1. April 2013 auf Radio Basilisk handelte es sich um einen April-
scherz, der mit dem Basel Tattoo und dem BVD abgesprochen wurde. 

4. Zu Frage 4: Wie sind die Termine für das Tattoo 2013 bis 2016?  

 
Das Basel Tattoo 2013 fand vom 19. bis 27. Juli statt. Die nächsten Veranstaltungstermine sind: 
18. bis 26. Juli 2014, 17. bis 25. Juli 2015 und 15. bis 23. Juli 2016. 
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